





# فحاشا ع الحیوة الدنیا فی الآخرة الاقلیل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از خواجہ محمد شہید احمد صاحب مجاہد سیکولائی واقف زندگی از نکاح صفا

دنیا کی زندگی درحقیقت عارضی زندگی ہے اور آخرت کی زندگی ہی مدداصل حقیقی زندگی ہے۔ پھر سمجھ نہیں آتا کہ ان کیوں اس دنیا کی زندگی کو عالم آخرت کی زندگی پر ترجیح دیتا ہے کیا اسے معلوم نہیں کہ دنیا میں بڑی بڑی سلطنتوں کے مالک غرور فرعون قیصر و کسریٰ اور دادا سکندر جیسے گند چکے ہیں جن کی حکومتیں باقہ و خابہ خاک میں مل گئیں۔ یہاں تک کہ ان کا نام و نشان تک باقی نہ رہا۔ پھر آؤ سورہ کوثر کا زمانہ مشہد ترین غلطی نہیں تو وہ کیا ہے؟

مگر کیا کیا جائے دن ن سہو و نسیان کا پتلا ہے۔ وہ آنکھوں دیکھی اور کانوں سنی بات کو بھی بھول جاتا ہے۔ اس نے گذشتہ صبر و استقامت کی تمام مناظر کو دیکھا اور سنا مگر ان کا دل ہنوز خشیت اللہ سے خالی نظر آتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہر زمانہ میں ہی اس پر اتمام حجت کی نیک لہائی اپنے برگزیدہ نبیوں اور رسولوں کو مجبور فرمایا لیکن حقیقت ہے ان دنوں ان مقدس لوگوں کے سوا عظم حسرت سے کچھ بھی فائدہ نہ اٹھایا۔ جس کے نتیجے میں قوموں کی قومیں اور ملکوں کے ملک تقسیم کے عذابوں میں مبتلا ہو کر شاہ و بر باد ہو گئے۔

ہم کسی اور زمانہ کی دردناک داستان کیا سنائیں؟ جب ہم اپنے ہی زمانہ پر نگاہ دوڑاتے ہیں۔ تو ہمیں صاف معلوم دیتا ہے کہ طاعون زلازل اور مختلف قسم کی جنگوں کے باعث لاکھوں انسان موت کا شکار ہو گئے۔ اور یہ سبھی کچھ اس لئے ہوا کہ انسان نے اپنے پیدا کرنا والے خالق و مالک سے انحراف کر لیا اور دنیا کے مال و اسباب کو ہی اپنی زندگی کا مقصد قرار دے لیا۔ اسے یہ یاد ہی نہ رہا کہ زمین و آسمان پر ایک ایسے بادلو کا تسلسل ہے جس کا مقابلہ نہ تو فرود کی غرور دیت کر سکی اور نہ ہی اس کے مقابل فرعون جیسے متکبر انسان کی فرعونیت دم اسکی پھر اور کس کی مجال کہ ایسے قہار و جبار خدائے مقابل ٹھہر سکے۔

کاش! انسان اب تو اپنی زندگی میں نمایاں تبدیلی پیدا کرے تا اس کے رحمن و رحیم خدا کی نظر کرم اس پر ہو سکے اور اسے ان تمام دکھوں اور مصیبتوں سے دوچار نہ ہونا پڑے۔ اگر انسان نے اپنی اصلاح نہ کی اور خدائی نثار کے مطابق اپنی زندگی کو نہ بنالیا تو اس کا نتیجہ وہی نکلے گا جو گذرے ہوئے زمانوں میں نکلتا چلا آیا ہے یعنی انسانی زندگی کا حالہ۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔  
دولے لوگو! تم اپنے سچے غرور خدا اپنے غرور

خالق اولیٰ ہے و واقعی معبود کی شناخت اور محبت اور اطاعت کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ پس جب تک یہ امر جو تمہاری خلقت کی علت بنائی ہے۔ بین طور پر تم میں ظاہر نہ ہو تب تک تم اپنی حقیقی نجات سے بہت دور ہو اگر تم انصاف سے بات کرو تو تم اپنی اندرونی حیات پر آپ ہی گواہ ہو سکتے ہو کہ بچانے خدا پرستی کے بوم دنیا پرستی کی قوی پہلے بنتی تھی دیکھ سکتے ہو۔ جن کو تم ایک ایک سینکڑوں میں ہزار ہزار سجدہ کر رہے ہو اور تمہارا تمام وقت عزیز دنیا کی حق جتن اور بک بک میں ایسے مستغرق ہو رہے ہیں کہ تمہیں دوسری طرف نظر اٹھانے کی فرصت نہیں کبھی نہیں یاد بھی ہے کہ انجام اس ہستی کیا ہے؟ کہاں ہے تم میں انصاف کہاں ہے تم میں امانت! کہاں ہے تم میں وہ استقامت اور خدا پرستی اور دیانتداری اور فروتنی جس کی طرف تمہیں قرآن بلاتا ہے۔ تمہیں کبھی بھولنے بسرے برسوں میں بھی تو یاد نہیں آتا کہ ہمارا کوئی خدا بھی ہے کبھی تمہارے دل میں نہیں گذرتا کہ اس کے

گئی ہیں۔ تم دنیا کی زندگی پر ایسے مطمئن بیٹھے ہو جیسے کوئی شخص ایک چیز ہمیشہ رہنے والی پر مطمئن ہوتا ہے۔ مگر وہ دوسرا عالم جسکی خوشیاں سچے اطمینان کے لائق اور دائمی ہیں وہ ماری عمر میں ایک دفعہ بھی تمہیں یاد نہیں آتا (فتح اسلام) غرض وہ لوگ جو اس دنیا کی زندگی کو ہی اپنی پیدائش کا اصلی مقصد قرار دے چکے ہیں۔ قیامت کے دن خدا تعالیٰ کے حضور جو ابدہ ہوں گے انہیں اس دنیا میں احساس نہیں کہ کل کو ان کے ساتھ کیا ہونے والا ہے۔ اگر وہ عذاب جہنم سے پوری طرح آگاہ ہوں۔ تو کبھی بھی مگر کبھی کے عین گڑھے میں گر کر اپنی عاقبت برباد نہ کر لیں۔ لیکن ان کے دلوں میں اُتار دیا۔ کا احساس اسی لئے نہیں کہ نورانی سے ان کے دل محض خالی ہیں اور ان کی عقل و دماغ پر دنیا کی زینت و زینت نے غلبہ پالیا ہے جس کی وجہ سے یہ لوگ عالم آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتے۔ مگر ایسے لوگ یاد رکھیں کہ ان کی ایسی زندگی ان کے لئے کسی صورت میں فائدہ مند ثابت نہ ہوگی اور وہ ایسی حالت میں کبھی بھی خدائی انعامات کے دروازے توڑ دئے جائینگے پس چاہیے کہ وہ اپنی حالت کو سنو اور لیں ورنہ پلے

پاس روٹ کر اُنہیے جو تم کرتے وہ ہم تمہیں بتلا دیں گے۔  
(۳) دما الحیوة الدنیا الالعب و لھو۔  
وللدار الآخرة خیر للذین یتقون۔  
افلا تعقلون (سورہ انعام ع)  
اور دنیا کی زندگی کچھ نہیں مگر کھیل اور دل بھلا د اور راستہ اگلے جہاں کا گھر بہتر ہے واسطے پرہیزگاروں کے کیا تم کو عقل نہیں  
دلہ ان ہو گا جو یحبون العاجلة و یذرون  
وراعہ ہر دو ما ثقیلہ (سورہ دہر ع ۱۲)  
یہ کافر دنیا کو پسند کرتے ہیں اور قیامت کے دن کو ان لوگوں نے بھلا دیا ہے  
لے خدا تو ہمیں ان لوگوں میں سے نہ بنائیو جو اپنی بد اعمالی کی وجہ سے اس دنیا میں ایمان بھی نعمت عظمیٰ سے بے نصیب ہوئے اور ان کی زندگی خیر الدنیا و الاخرہ کا آئینہ دار بن گئی بلکہ ہمیں ان راستبازوں کی ماہ پر حیا پڑی جن کے اعمال تیری نگاہ میں پسندیدہ ٹھہرے۔  
لہذا جنہوں نے اس ظہل زندگی کو حقیر جانا اور اگلے جہاں ہی کی زندگی کو اپنی پیدائش کا اعلیٰ ترین مقصد قرار دے لیا۔ آمین الہم الہم  
والخیر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین

## جماعت احمدیہ کی سب سے نمایاں خصوصیت

### مسٹر عبدالقادر بی۔ اے جامعہ ملیہ کرات

سب سے بڑی نمایاں خصوصیت جو اس جماعت کے افراد میں پائی جاتی ہے۔ وہ ان کا تبلیغی جذبہ ہے۔ اس میں شک نہیں کہ تبلیغ اسلام کا کام جس شخص اسلوبی سے احمدی بھائی انجام دے رہے ہیں۔ شاید ہی کوئی فرقہ اس فرض کو پورا کرتا ہو۔ ہر شخص کو ملکہ ہب کی واقفیت پیدا کرانی جاتی ہے یہاں تک کہ قادیان کے ایک دلے بھی مسافروں کو ساتھ ساتھ احمدیت کی تبلیغ کرنے جاتے ہیں۔  
(الفضل ۲۱ جون ۱۹۳۲ء)

## چندہ حفاظت مرکز

قادیان کی واپسی کے لئے کوشش  
قادیان ہمارا ہے اور انشاء اللہ ہم اسے لے کر رہیں گے ہر شخص احمدی کے دل میں یہ جذبہ ہے اور ہر ایک۔ جب تک ہم قادیان میں دوبارہ داخل نہیں ہو جاتے۔ لیکن صرف دل میں جذبہ رکھنے سے کام نہیں ہو جاتا۔ جب تک ساتھ عمل نہ ہو۔

نظارت بیت المال اسوقت ہر شخص احمدی کے یہ ترقی رکھتی ہے۔ کہ چندہ حفاظت مرکز کی جو رقم اس کے ذمہ اس وقت ہے۔ اس کی ادائیگی جلد سے جلد کر دی جائے۔  
جہ کے خطبہ کے بعد ہر خطیب سے۔  
نظارت بیت المال درخواست کرتی ہے۔ کہ پہلے خطبہ کے بعد۔ تمام جماعت کے دستوں کو قادیان کی یاد دلا کر کہ انہیں تلقین کی جائے کہ وہ کم از کم اپنے ذمہ حفاظت مرکز کے چندے کے بقائے اور کریں۔ (نظارت بیت المال)

لوگوں کے متعلق قرآن مجید میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ  
(۱) اولئک الذین ائتمروا بالحیوة الدنیا بالآخرة فلا ینقص عنہم العذاب ولا ہم ینصرون (سورہ بقرہ ع ۱۰)  
یعنی یہی لوگ ہیں جنہوں نے آخرت کے بدلے دنیا کی زندگی خرید لی ہے۔ ان کا عذاب ہلکا ہو گا اور ان کو درد ملے گی  
(۲) یا ایہا الناس انما ینحیکم علی الفسک متاع الحیوة الدنیا ثم الیناصرو حیة الدنیا بکفر بما صنعتم و تعقلون (سورہ یونس ع)  
اے لوگو تمہاری شرارت کا بدلہ تمہاری جان پر پڑے گا۔ یہ دنیا کی زندگی کا مزہ لے لو پھر آخرت کو ہمارا

کیا کہ حقوق تم پر ہیں سچ تو یہ ہے کہ تم نے کوئی واسطہ کوئی تعلق اس قوم حقیقی کے دکھا ہوا نہیں اور اس کا نام تک تم پر مشتمل ہے اب چالاکی سے تم لڑو گے کہ گر آیا نہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کا قانون قدرت تمہیں شرمندہ کرتا ہے۔ جبکہ وہ تمہیں جتنا تاتا ہے کہ ایمانداروں کی نشانیوں میں نہیں اگرچہ تم اپنی دنیوی فکروں اور سوچوں میں بڑے زور سے اپنی دانش مندی اور متانت و تدبیر کے مدعی ہو کر تمہاری لیاقت تمہاری نکتہ ریزی تمہاری دور اندیشی صرف دنیا کے کنوون تک ختم ہو جاتی ہے اور تم اپنی عقل کے ذریعہ سے اس دوسرے عالم کا ایک ذرا سا گوشہ بھی نہیں دیکھ سکتے جسکی سوخت ابدی کے لئے تمہاری روحیں پیدا کی

خط و کتابت کرتے دقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ تعمیل نہ ہو سکے گی۔ (فیجر)



# قبائلی

مغربی پاکستان میں سرحد پار کے علاقے کے متعلق آجکل کسی قدر بے چینی کے آثار پائے جاتے ہیں۔ اگرچہ حکومت سرحد نے اس علاقہ میں پورا پورا انتظام قائم رکھا ہے۔ اور ہم حکومت مذکورہ کی تعریف کرتے ہیں۔ کہ اس نے فتنہ کا سراٹھانے نہ پایا تھا۔ کہ اس کو کھیل دیا ہے۔ مگر جو کچھ اس علاقہ میں ہوا ہے۔ اس کے متعلق اگرچہ کسی کو بر ملا کہنے کی جرأت نہیں۔ پھر بھی بعض اطراف سے دبی زبان میں حکومت کے خلاف سی قدر بھڑ بھڑا ہٹ ضرور پائی جاتی ہے۔ جس سے اندازہ کرنا مشکل نہیں۔ کہ زیر سطح ابھی پانی کا خفیہ سا اضطراب موجود ہے۔ اگرچہ بالائے سطح بالکل سکون سا معلوم ہوتا ہے۔ مگر اس سکون میں بھی ان آثار کی نشاندہی کرنی مشکل نہیں ہے۔ جن آثار سے زیر سطح اضطراب کا ثبوت مل سکتا ہے۔ اگرچہ یہ اضطراب نہایت گہرا کیوں نہ ہو۔ چنانچہ لاہور کے ایک معاصر کی مندرجہ ذیل تحریر ہمارے اس دعوے پر کسی قدر روشنی ڈالتی ہے۔ معاصر لکھتا ہے۔

اب جبکہ ہم آزاد ہو چکے ہیں۔ اچانک خبر آئی کہ وزیرستان کے پولیٹیکل ایجنٹ مسٹر ڈکنسن قتل کر دیئے گئے۔ چند دنوں کے بعد فقیر ایپی کا خطا چھپ گیا۔ کہ وہ جو اہل لال سے روپیہ اینٹھ کر پاکستان کی غدوت زدگی کے لئے اسکیم تیار کر رہے ہیں۔ اور در طرفہ حکم کی سازش طے پا چکی ہے۔ ظاہر ہے کہ پاکستان کے خلاف کوئی باحیثیت اور باعزت مسلمان ایک لمحہ کے لئے بھی کسی ایسی اولے سازش کا مرتکب نہیں ہو سکتا ہے۔ جس کا مقصد اس مملکت کو تباہ کرنا ہو۔ جس کی بنیاد مسلمانوں نے اپنی گراں بہا قربانیوں پر رکھی ہو۔ اگر آج فقیر ایپی جن کی عمر انگریزوں کے خلاف جدوجہد میں گزری ہے۔ پاکستان کو دشمنوں سے منکر نقصان پہنچانا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں اپنے دفاع اور اپنے استحکام کے لئے ہر کارروائی کا حق پہنچتا ہے لیکن ہمارے لئے یہ امر ضرور حیرتناک ہے کہ وزیرستان کی تاریخی کڑیاں ایک دوسرے سے اس طرح پیوست ہیں۔ کہ نہ جانے ان قبائل کے مقدر کا نوشتہ کیسے ہے۔ اور کب یہ لوگ ان مصیبتوں سے نجات پائیں

ہیں۔ جو کبھی کسی عنوان سے نازل ہوتی ہیں اور کبھی کسی عنوان سے تھکے مہرم بن کر ٹپک پڑتی ہیں۔ آج ہی سرحد کے محکمہ اطلاعات نے اعلان کیا ہے۔ کہ فقیر ایپی کے معاونین کی نہایت سختی سے سرکوبی کی گئی ہے۔ ۳۰ افراد کو گرفتار کر لیا گیا۔ ایک حلیف کو موت کے گھاٹ اتارا گیا۔ اور ان مکاؤں کو خاکستر بنا دیا گیا۔ جہاں فقیر ایپی کے طرفدار رہتے ہیں۔

ضرورت ہے کہ آزاد قبائل کی سیاست کو ایک نئے عنوان سے حل کیا جائے۔ اور ہماری وزارت دفاع کوئی ایسا لائحہ عمل وضع کرے۔ جس سے معاہدہ منہدم ہو جائے۔ اور مسلمان آہیں میں الجھنے کی بجائے دشمنوں پر نگاہ رکھ سکیں۔

یہ تحریر جس احتیاط سے لکھی گئی ہے ظاہر ہے لیکن انسان اگر تھوڑا سا غور کرے تو جو کچھ اس خط لکھا گیا ہے۔ اس کو سمجھ لینا کوئی مشکل نہیں ہے کہنے والے کا مطلب یہ ہے کہ قبائلی علاقہ کو پاکستان حکومت میں بھی امن نہیں۔ اور اگر چاہے انگریز اور اس کی فارورڈ پولیس نہ سہی۔ پھر بھی ان غریبوں کو کوئی آرام نہیں پہنچا۔ اور ضابطے ان کا کیا حشر ہونے والا ہے۔ فقیر ایپی کے خلاف جو کارروائی ہوئی ہے۔ وہ بہت ذہنی ہے کہ قبائل کو حکومت پاکستان بھی اچھی نظر سے نہیں دیکھتی حالانکہ فقیر ایپی ایسی شان کے مسلمان ہیں کہ انہوں نے زندگی بھر انگریزوں کے ساتھ لڑائیاں کیں۔ اور قبائلیوں کی آزادی برقرار رکھنے کی نہایت مخلصانہ کوششیں کیں۔ یہ استدلال اگرچہ کئی پردوں کے نیچے چھپا کر کیا گیا ہے۔ لیکن دالے کے دل کا حال معلوم کرنا اور اس کو کھولنے کا جوہد کرنا چاہتا ہے کچھ مشکل نہیں۔

فقیر ایپی نے بے شک انگریزی عہد میں حکومت کی سخت مزاحمت کی۔ لیکن شیخ عبداللہ آف کشمیر نے بھی تو ڈوگرہ راج کے خلاف "کشمیر چھوڑ دو" کا نعرہ لگایا۔ پھر ڈوگرہ جہاں کہیں قید بھی قبول کی۔ لیکن آج ہم کیا دیکھتے ہیں۔ کہ جن کشمیریوں کے لئے یہ نعرہ بلند کیا گیا تھا۔ وہی عبداللہ انہی کشمیریوں کو ڈوگرہ اور ہندی فوج کی گولیوں سے بڑا تار بکھتا ہے۔ اور مسکراتا ہے۔ وہ ڈوگرہ راج جس کو "کشمیر چھوڑ دو" کے نعرے پہنچا دینا

چاہتا تھا۔ آج اسی ڈوگرہ راج کا سب سے بڑا غلط ناک آلہ کار بنا ہوا ہے۔ انسان کو بدلتی کیا دیکھتی ہے؟ کیا جس طاقت نے شیخ عبداللہ کی اس طرح قلب ہایت کر ڈھی ہے۔ وہی طاقت فقیر ایپی کی قلب ہایت نہیں کر سکتی؟ اور کیا وہ پاکستان کے خلاف بھی وہی طریقے نہیں اختیار کر سکتا۔ جو شیخ عبداللہ نے کئے ہیں۔ اس لئے ہم نہیں سمجھتے۔ کہ اگر فقیر ایپی کے خلاف حکومت سرحد نے سخت اقدام کیا ہے۔ تو اس نے کوئی غلطی کی ہے۔ فقیر ایپی شروع ہی سے مسلم لیگ کے خلاف دشمن کے ہاتھ میں کھیلا رہا ہے۔ اور جو کچھ اس کی جدوجہد کے متعلق منظر عام پر آیا ہے۔ اس میں شک کرنا درست نہیں ہے۔ فقیر ایپی ایک ایسے علاقہ میں رہتا ہے۔ جہاں پاکستان کے خلاف سازش کی نڈیا بچائی جاسکتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ دشمن کی کوششوں کے تمام آثار اس طرف پائے جاتے ہیں۔ یعنی صوبہ سرحد سے لے کر دور تک مطلع کچھ دود آلود سا نظر آئیگا۔

باقی رہے قبائلی تو صاف ظاہر ہے کہ پاکستان نے ان کے متعلق بالکل نئی اور نہایت منصفانہ اور اسلامی پالیسی اختیار کی ہے۔ اور جو روکاؤں ان کے راستہ میں انگریزی تہذیب نے کھڑے کی ہوئی تھیں۔ تمام کی تمام مٹا دی ہیں۔ اور اب یہ قبائلی بھی پاکستان کے ویسے ہی شہری ہیں جیسا کہ کوئی اور مسلمان۔ اور جو کچھ بھی فرق نظر آئے گا وہ صرف اس لئے کہ جس قدر جلدی ہو سکے۔ ان مظلوم قوموں کو ابھارا جاسکے۔ فقیر ایپی اور دور کے باقی عناصر کے خلاف سرحدی حکومت کی کامیابی اس بات پر دال ہے کہ قبائلی پاکستان کی پالیسی کو اپنے لئے بہت مفید سمجھتے ہیں۔ اور پاکستان کے قیام اور استحکام میں اپنا قیام اور استحکام جانتے ہیں۔ ورنہ فقیر ایپی کی سازشی کارروائیاں کو اتنی کامیابی کے ساتھ دبا دینا آسان نہ تھا۔ ہم پوری پوری امید ہے کہ قبائلیوں کی تمام مشکلات جو انگریزی راج میں تھیں۔ اب دور ہو گئی ہیں۔ اور ہم امید ہے۔ کہ اس بارے میں جو کچھ راجہ غنصفر علی نے اپنے بیان میں کہا ہے۔ وہ لوگ جن کو قبائلیوں کے متعلق کوئی شک شبہ ہے فراموش نہیں کریں گے۔ اور پاکستان کے داخلہ دل سے خیر خواہ بن جائیں گے۔

## فطائیت؟

اللہ تعالیٰ تو قرآن کریم میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے۔ فذکر امانت مذکور لست علیہم بمصیطر۔ پر نصیحت کر

لوگے اس کے کہ تو نصیحت کرنے والا ہے۔ تو ہرگز ان پر واروغہ نہیں ہے۔ (غماشیر) پھر قرآن کریم میں ہے وما انا علیہم کہ کویل دیوں میں (۱۱۹) اور میں تم پر ہرگز نگہبان نہیں پھر قرآن کریم میں آتا ہے۔ انا ارسلناک شاہداً و مبعثاً و نذیراً۔ ہم نے تجھے کو شاہد مبعث اور نذیر بنا کر بھیجا ہے (احزاب) قرآن کریم ایسی آیات سے بھرا پڑا ہے

مگر مودودی صاحب اپنے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ کے ص ۲۲ پر مومنین کی جماعت کے متعلق فرماتے ہیں۔ یہ مذہبی تبلیغ کرنے والے واعظین (Missionaries) اور مبشرین (Preachers) کی جماعت نہیں ہے۔ بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔

ذرا غور فرمائیے کہ مودودی صاحب مومنین کے متعلق جو کچھ فرماتے ہیں۔ وہ عین اس کے متضاد ہے۔ جو کچھ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے فرمایا۔ گویا کہ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم کو اس لئے مقرر فرمایا کہ اللہ کے حکم دیکھ جو مودودی صاحب کے خیال میں مومنین کی گویا ہے۔ مودودی صاحب فرماتے ہیں یہ مومنین مبشرین کی جماعت نہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے۔ تو مبشر ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے فرماتا ہے۔ تو صرف نصیحت کر۔ تو کوئی لوگوں پر واروغہ نہیں۔ یعنی تجھ کو ہم نے خدائی فوجدار بنا کر نہیں بھیجا۔ لیکن مودودی صاحب فرماتے ہیں۔ یہ مومنین یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے والے اور اس کو اسوجہی سمجھنے والے واعظین نصیحت کرنے والوں اور مبشرین کی جماعت نہیں بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔

یہ ہیں ہمارے وہ راہنما جو حکومت شریعت کے نفاذ کا مطالبہ کرنے میں سب سے آگے ہیں۔ اور حال یہ ہے کہ فطائیت کی تقلید میں قرآن کریم ہی کو نعوذ باللہ منہم کہہ کر رکھ دیا ہے۔ میں بتایا جائے۔ کہ یہ لوگ شکر کی شریعت پاکستان میں نافذ کرنے کا مطالبہ کرتے ہیں۔ یا اس شریعت کا جو قرآن کریم میں ہے۔ اور جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی تھی

## فخر دہی اعلان

مطار الرحمن صاحب کارکن فضل عمر پوسٹ قادیان سے آنے کے بعد اپنی ڈیڑھ گھنٹہ تقریر میں فرماتے۔ اس اعلان کے ذریعے ہم نے قرآن کریم میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا صلہ اور شریعت

میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کی جہاد ہے۔



# رمضان کی برکات سے فائدہ اٹھانے کا طریق

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

## رمضان کا مبارک مہینہ اور اس کی برکات

غالباً کوئی مسلمان کھلانے والا شخص اس بات سے ناواقف نہیں ہوگا کہ رمضان کا مہینہ ایک نہایت ہی مبارک مہینہ ہے۔ مگر بہت کم لوگ اس بات سے واقف ہیں کہ اس کی برکتوں سے عللاً اور تفصیلاً کس طرح فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ بلکہ بعض لوگ تو اس بات سے بھی واقف نہیں کہ رمضان کا مہینہ کیونکر اور کس وجہ سے مبارک ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جب تک انسان کو کسی چیز کی برکت کا باعث معلوم نہ ہو۔ اور اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ جب تک انسان کسی بابرکت چیز سے فائدہ اٹھانے کا طریق نہ جانتا ہو۔ اس کے لئے اس کی برکت خواہ وہ کتنی ہی عظیم الشان ہو۔ ایک کھیل بلکہ ایک مہووم چیز کے زیادہ حیثیت نہیں رکھتی۔ کسی شاعر نے کہا ہے اور کیا خوب کہتا ہے کہ

ابن مریم تو آ کرے کوئی  
میرے دکھ کی دوا کرے کوئی  
”یہی اگر کوئی شخص اپنی جگہ ابن مریم کا مرتبہ رکھتا ہے۔ جن کے متعلق یہ مشہور ہے کہ وہ بیماروں کو صرف ہاتھ لگا کر اچھا کر دیتے تھے۔ لیکن مجھے اس شخص سے شفا حاصل نہیں ہوتی۔ اور میرا دکھ ویسے کا ویسا رہتا ہے۔ تو میرے لئے اس شخص کا ابن مریم ہونا کیا خوشی کا موجب ہو سکتا ہے۔ مجھے تو اس بات کی ضرورت ہے کہ کوئی شخص میرے دکھ کو دور کرے۔“

ماہ رمضان کی شہادت قیامت کے مہینہ ہی طرح اگر رمضان کا مہینہ مبارک ہے اور وہ یقیناً مبارک ہے۔ اور بہت مبارک ہے لیکن ہم اس کی برکتوں سے فائدہ نہیں اٹھا سکتے یا نہیں اٹھاتے۔ تو اس کا مبارک ہونا ہمارے کس کام کا ہے۔ بلکہ اس صورت میں ہی مبارک مہینہ قیامت کے دن ہمارے خلاف شہادت کے طور پر پیش ہوگا کہ خدا نے ہمارے لئے اس کا موقع میرا کیا۔ مگر ہم پھر بھی اس کی برکتوں سے محروم رہے۔ رمضان کا چاند آیا۔ اور برابر تیس دن تک ہر مومن مسلمان کے دروازہ کھٹکھٹاتا پھرا۔ اور اس کے ساتھ اس کی نعمتوں کا نہ ختم ہونے والا خزانہ تھا۔ جسے وہ گویا محض ہاتھ پر تقسیم کرنے کو تیار تھا۔ مگر بہت کم

یہ وہ جذبات ہیں جو اس رمضان کے مہینہ میں مسکند دل میں پیدا ہونے لگے۔ بلکہ پیدا ہو رہے ہیں۔ اور میں نے مناسب خیال کیا۔ کہ ایک نہایت مختصر مضمون کے ذریعہ سب سے پہلے اپنے آپ کو اور اس کے بعد اپنے عزیزوں اور دوستوں کو بتاؤں۔ کہ رمضان کی برکتیں کیا ہیں۔ اور ان سے کس طرح اور کس رنگ میں فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے

**رمضان کی سب سے بڑی خصوصیت**

سو جانتا چاہیے کہ رمضان کی سب سے بڑی خصوصیت جس کی ذمہ سے اسے خدا کی نظر میں خاص برکت حاصل ہے۔ یہ ہے کہ وہ اسلام

## نیرنگ نظر

میں نے گرائے ہوئے تیغ و تبر دیکھے ہیں  
میں نے بھیرے ہوئے دیکھے ہیں جہنم کے شراب  
میں نے بھٹکے ہوئے ارباب نظر دیکھے ہیں  
میں نے محکوموں کی شیطاں کے ہر دیکھے ہیں  
میں نے گھنائے ہوئے خوف و خطر دیکھے ہیں  
میں نے دریائے طریقت کے گہر دیکھے ہیں

میں نے گرائے ہوئے تیغ و تبر دیکھے ہیں  
میں نے بھیرے ہوئے دیکھے ہیں جہنم کے شراب  
میں نے بھٹکے ہوئے ارباب نظر دیکھے ہیں  
میں نے محکوموں کی شیطاں کے ہر دیکھے ہیں  
میں نے گھنائے ہوئے خوف و خطر دیکھے ہیں  
میں نے دریائے طریقت کے گہر دیکھے ہیں

کاش اے کاش شب غم کی کسرح بھی دیکھوں

اپنی معصوم دعاؤں کا اثر بھی دیکھوں

کی پیدائش کا مہینہ ہے۔ کیونکہ جب کہ قرآن شریف نے بتایا ہے۔ اور حدیث اور تاریخ سے تفصیلاً ثابت ہے۔ قرآن شریف کے نزول کی ابتداء اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سب سے پہلی وحی جس سے اسلام کی بنیاد قائم ہوئی رمضان ہی کے مبارک مہینہ میں ہوئی تھی۔ پس یہ مہینہ گویا اسلام کی سالگرہ کا مہینہ ہے۔ یعنی وہ مہینہ جس میں خدا کی آخری اور کامل و مکمل شریعت جس نے خدا کے بھٹکے ہوئے بندوں کو خدا کے نزدیک لانا تھا۔ اور جس کے ذریعہ دنیا میں روحانیت کے دروازے زیادہ سے زیادہ فراخ صورت میں کھلنے والے تھے نازل ہوئی شروع ہوئی۔ دنیا میں مختلف قوموں نے اپنے لئے خاص خاص دن مقرر کر رکھے ہیں۔ جو گویا ان کی قومی تاریخ میں خاص یادگار سمجھے جاتے ہیں۔ اور ان دنوں کو خاص خوشی اور خاص شان کے ساتھ منایا جاتا ہے۔ تاکہ اس ذریعہ سے لوگوں میں قومی زندگی کی روح کو تازہ رکھا جاسکے مگر غور کیا جائے۔ تو ان دنوں کی خوشی اس عظیم الشان دن کی خوشی کے مقابل پر کیا حقیقت رکھتی

چند گنتی کے لوگوں کے میں نے سب کو سونے پر لے پایا۔ اور وہ میرے جگانے پر بھی نہیں جاگے۔ میں نے انہیں ہر شہ پار کیا۔ اور ہلایا اور چھینچھوڑ چھینچھوڑ کر بیدار کرنے کی کوشش کی۔ مگر وہ بیدار نہ ہوئے۔ میں نے انہیں آوازیں دیں۔ اور بتایا کہ دیکھو میں تمہارے خدا کی طرف سے تمہارے لئے ایک تحفہ لایا ہوں۔ مگر انہوں نے ہاتھ نہ کھولا بلکہ میری طرف سے کوٹ بدل کر پھر گہری نیند کے بحر میں غرق ہو گئے۔ رمضان کے مہینہ کی شہادت جو ہر سست اور غافل اور بے دین شخص کے خلاف قیامت کے دن پیش ہونے والی ہے۔ کس قدر ہولناک اور کس قدر ہریت ناک اور کس قدر دل ہلا دینے والی ہے۔ مگر پھر بھی بہت کم لوگ خواب غفلت سے بیدار ہوتے ہیں۔ اور ہم میں سے اکثر کا یہی حال ہے۔ کہ جس حالت میں ہیں رمضان پاتا ہے۔ اسی حالت میں بلکہ اس سے بھی بدتر حالت میں ہیں چھوڑ کر وہ پس چلا جاتا ہے۔ اور ہم اپنے جہان آقا و مالک سے ویسے کے ویسے ہی دو رہتے ہیں۔

ہے۔ جبکہ خدا نے زمین و آسمان نے اپنی آخری شریعت کو دنیا پر نازل فرمایا جس کے اختتام پر یہ الہی بشارت ملے۔ اور فرزند ہونے والی تھی کہ اللہ کی اکھلت لکھو دینا کہ وہ تمامت علیہا کہ نعمتی و رضیت لکھو الا سلام دینا۔ پس پوچھو تو دنیا میں اگر کوئی دن منانے کے قابل تھا۔ تو وہ یہی تھا۔ کہ جب خدا کی اس آخری اور کامل و مکمل شریعت کے نزول کا آغاز ہوا۔ اور انسان کے پیدا کئے جانے کی فرض جہاں تک کہ خدا کے فعل کا تعلق تھا پوری ہو گئی۔ پس رمضان کی سب سے پہلی سب سے بڑی اور سب سے اہم خصوصیت یہ ہے۔ کہ وہ اسلام کی پیدائش کا دن ہے۔ اور وہی اسلام جو ہماری انفرادی اور قومی زندگی کی روح رواں اور ہمیں اپنے خالق و مالک کے ساتھ بانڈھنے کی آخری زنجیر ہے۔

(باقی)

(منقول از الفضل ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۷ء)

**ایک روسی اور ایک موصی میں ترق**

ایک روسی سے جس وقت اس کی جائداد چھینی جاتی ہے۔ وہ ہنستا نہیں بلکہ وہ روتا ہے مگر ایک موصی جس وقت اپنی جائداد کا پلہ یا پلہ یا پلہ حصہ کی وصیت کرتا ہے۔ تو وہ روتا نہیں بلکہ ہنستا ہوا۔ اپنے بھائی کے پاس جاتا ہے۔ اور اسے کہتا ہے کہ اے بھائی مجھے مبارکباد دو کہ میں نے وصیت کی تو خیر پائی۔ اللہ اب مجھے وہ دن بھی دکھائے۔ کہ آپ بھی وصیت کر دیں۔ اور میں آپ کو مبارک دینے کے قابل ہو جاؤں۔ (نظام نو صلا)

اسی طرح ایک روسی سے جس وقت اس کی جائداد حکومت چھین لیتی ہے۔ اور وہ اپنی بیوی کو یہ خبر سناتا ہے۔ تو وہ کہتی ہے۔ کہ خدا تبارک کرے ان لوگوں کو جنہوں نے ہماری جائداد لوٹ لی۔ لیکن ایک موصی جس وقت وصیت کر کے اپنی بیوی کو یہ خبر سناتا ہے۔ تو اس کی بیوی اسے یہ کہتی ہے۔ ”دیکھو جی اللہ نے آپ کو یہ توفیق دی۔ کہ آپ نے وصیت کر دی۔ میرے پاس اپنی جائداد نہیں میں کس طرح وصیت کر دوں۔ آپ اپنی جائداد میں سے کچھ مجھے دے دیں۔ تو میں بھی اس نعمت میں شامل ہو جاؤں۔ اور اپنے سوانی وارثوں اور ان تیروں سے کام لے کر جنکو خداوند بہت کم بردا کر سکتے ہیں۔ آخر اسے راضی کر ہی لیتی ہے۔ اور وہ اسے اپنی جائداد میں سے کچھ حصہ دے دیتا ہے۔ اور بیوی پھر اس جائداد کی وصیت کرتی ہے۔ نظام نو صلا

جہاں روسی نظام جبر سے کام لیتا ہے۔ وہاں وصیت کا نظام پیار اور محبت سے کام لیتا ہے۔ اور ایک موصی خوش سے اجازت حاصل کرنے کے لئے اپنی جائداد کا پلہ سے پلہ حصہ تک دے دیتا ہے۔ الغرض وصیت کے نظام کو مضبوط کرنے کے لئے سراسر احمدی کو وصیت کرنی چاہیے کیونکہ موت کا کوئی استسبار نہیں۔ سگریٹی پرستی پھرتی



# رقار زمانہ اسلامی ممالک کی سیاسیات کا مفت دار جائزہ

(بقا سے جاری)

فلسطین میں از سر نو جنگ شروع ہو گئی۔ عرب بہت جلد مقبوضہ علاقوں میں آزاد عرب حکومت کے قیام کا اعلان کر دیں گے۔ ہندوستان بہر حال میں حیدرآباد کا کاٹھانکا لٹا جاتا ہے۔ لیکن وہ اس وقت دو محاذوں پر لڑنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کی مجلس عاملہ کے خفیہ اجلاس میں کشمیر کے اصل حالات کے متعلق بیٹنٹ نہرو کی تقریر کشمیر میں ہندوستان کا ردِ رائے ساڑھے چار لاکھ روپیہ خرچ ہو رہا ہے۔ سلامتی کو نسل میں انڈیا نیشنل معاملے کے لیے اہمیت اور معاشی ناکہ بندی کو آڑ لگنے کی بجائے ریپورٹوں اور تقریروں پر انحصار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## سنگ فلسطین

اس ہفتے کے شروع میں اتحادی ثالث کا کانٹ ناک برناؤ دیکھنے جو اتحادی صلح پیش کی تھی، انہیں عربوں نے غصے میں لے کر ٹھکرا دیا۔ فائق کی آڑ میں برطانیہ اہمیت کی گردت کو اور سخت کر دیا گیا تھا۔ امریکی حکومت کے قیام کو یہی حیثیت مل جاتی تھی اور یہودیوں نے یہ کہہ کر ٹھکرا دیا کہ ان میں یہودیوں کو عربوں کے حوالے کیوں کیا گیا ہے۔ عربوں نے ثالث کی تجاویز کے بعد معاہدے میں توسیع کی شق کو تو درجہ اول اعتبار سے نہیں سمجھا تھا۔ لیکن یہودیوں کے متعلق اول اول ہی کہا جاتا رہا کہ وہ عارضی صلح میں توسیع پر صاف کر دیں گے۔ اتحادی ثالث ہر صورت میں کم از کم تین دن کی توسیع ضرور چاہتا تھا۔ ثالث اتحادی کمیشن کے عملے کو صبح دو سالہ نکال لے جائے، لیکن تل ابیب کے سیاسی مبصرین نے کیا اسات غلط لکھے اور سکیورٹی کو نسل میں از سر نو بحث شروع ہو گئی۔

اس اجلاس میں نظم بناد یہودی حکومت کو باقاعدہ تسلیم حکومت کے نام سے کیا گیا اور یہودی ایجنسی کے نمائندے کو اس کا نام لینے کی بجائے یوکرینی نمائندے نے حفاظت کو نسل میں حکومت امریکہ کا نمائندہ کہہ کر خطاب کیا۔ عرب بائو کمیٹی کے نمائندے سید جمال الدین نے احتجاجاً کو نسل سے ایک آڑ لگ گئے۔ برطانیہ بلجیم فرانس چین دستام اور کینیڈا کے نمائندے نے بھی صدر کے طرف سے خطاب کو ناروا قرار دیا۔

توسیع معاہدے پر بحث کے دوران میں حفاظتی کو نسل کے صدر موسیٰ صدیق منور دیکھی اور کرائیسی نمائندہ نے متار کے کی معاہدے کے لیے مخالفت کرتے ہوئے کہا۔ کانٹ برناؤ دہرتے دنات کے متعلق اتحادی پیش کرنے کے بجائے ختم فلسطین کی تقسیم کا کام ذرا آئندہ کر دیا جائے۔ برطانیہ نمائندے نے تائید کی۔ بالآخر بہت درد کے کھلی حفاظتی کو نسل نے عربوں اور یہودیوں سے درجن است کی کوڈوں میں تھارک کی مدت کو بڑھادیں یہ تجویز ۱۰۸ لوگوں کی تائید سے کامیاب ہوئی۔ روس۔ یوکرین اور شام نے ووٹ دینے سے احتراز کیا۔

عربوں کے لئے جنگ کے سوا کوئی چارہ کار نہ تھا۔ اگرچہ توسیع معاہدے چاہتے تھے اور نہ ہی نوری تقسیم کو وسیع معاہدے سے پہلے ہی کافی نقصان اٹھانے کے لئے یہودی ہزاروں کی نہیں لاکھوں کی تعداد میں اس جیسے کے حصے میں در آئے تھے اور انہیں امریکی اور برطانیہ یہودیوں اور مسیحوں اور کشین کی نگرانی میں سکھانے کو

یہ جنگی تیاریوں کو تیز کرنے کی ہمت مل گئی تھی۔ رہنما انہوں نے اُسے قبول نہ کیا۔ تقسیم ہندوستان میں ریڈی مختلف اور ماونٹ بیٹن گھنٹوں کی طرح یہودیوں میں پتہ چلا کہ یہ اتحادی ثالث بھی برطانیہ کے قریب ہی سا رہا اور اگر اس کے لئے تھے عربوں اور یہودیوں کے اہمیت سے ملنا مبصرین کی آواز اور دیگر مبصرین نے یہاں تک محض دھوکا دیا تھی یہی وجہ تھی کہ حفاظتی کو نسل میں توسیع کی تجویز کی مخالفت کرتے ہوئے روسی نمائندے نے موسیٰ کو امیکو نے کہا کہ اتحادی ثالث نے اختیار اس کی حدود سے تجاوز کیا ہے۔ اور یہی ثالث نے پناہ طاقتوں کے اشارے پر کام کرتے رہے ہیں۔

اور آج نیو یارک کے ریڈی کو اطلاع ہے کہ فلسطین میں جنگ اور سرگوشی شروع ہو گئی ہے۔ حریف اور بیت المقدس میں خونخوریوں کے ذریعے یہیں ہمارے کے ممبرین کا ہونا ہے اور یہی مقبوضہ علاقوں میں بہت جلد آزاد عرب حکومت قائم ہوگی۔ جنگ کے دوران میں شروع کرنے کے سوسے عرب لیگ کے جنرل سیکرٹری عبد الرحمن فرام یارشا نے ہمس خط لکھ کر کہا کہ ہم صلح سے محتر نہیں۔ البتہ توسیع معاہدے کے لئے اس میں جہاں ۲ لاکھ عرب آبادی نظر کر دے اور اسے ممالک میں گھسے وہاں یہودیوں کی تعداد میں داخل ہوتے ہیں۔

امریکی جنگی جہاز مجلس اقتدار کے مبصرین اور گارڈوں کو لینے کے لئے حیفہ میں تیار کھڑے ہیں یہودیوں کا پڑنے کے تل صاف کرنے والے کارخانوں کو خالی کرنے کے لئے بھی ٹھکرانے میں۔ نظم بناد یہودی حکومت کے دن اخبار کے کہنے کے مطابق جب فلسطین میں بھی لڑائی کی آگ از سر نو بھڑک اٹھی تو یہودیوں نے طرف ثالث نے عربوں اور یہودیوں کو بد اہلیت جاری کی ہے کہ وہ فلسطین کی تازہ ترین عہدہ دہت حالات کے متعلق چند گھنٹوں کے اندر اندر رپورٹ پیش کریں۔ امریکی نمائندہ حفاظتی کو نسل کی ایک سٹڈ یہ ہے کہ اگر عرب روٹی بند کرنے سے انکار کریں تو سلامتی کو نسل سے امن عالم کے لئے خطرہ قرار دے کر نمائندہ کا روٹی کرے۔

بہر حال متار کے میں امریکیوں اور برطانیہ سیاسیات کی حکمت حفاظتی کو نسل میں یک طرفہ یا ایسی اور یہودیوں کی ناکارہی تھی۔ سیاسی سے تو ام عالم کو یہ ضرور پتہ چل گیا ہے کہ یہودیوں کی طاقتیں کس طرح اسلامی ممالک کو ختم کرنے کی تیاری میں اب اگرچہ یہاں حفاظت بناد اختیار کی ہے اور یہ عربوں پر تسلیم کی مراعات کا رد اور ہندوستان کو یہودیوں کے گردن زدن کے لئے اسے حل کرتے ہیں۔

## مسئلہ حیدرآباد

حیدرآباد کا مسئلہ دن بدن اہمیت حاصل کرتا جا رہا ہے۔ ملکہ سندیاتی کا ہینے کے ارکان تو اسے ہندوستان کے سیاسی جسم پر لیگ کے بھروسے سے تشبیہ دینے لگ گئے ہیں۔ حیدرآباد نے معاشی ناکہ بندی کی انتہائی گرفت کو محسوس نہ کیا تو اسے در مسائل کے تمام ذرائع محدود کر دیے گئے۔ حتیٰ کہ دکن امیر سیر بر بھی یا بندی لگا دی گئی۔ حالانکہ اس سروس نے کبھی آج کے تنازعہ کی خلاف ورزی نہیں کی حکومت نظام نے ہندوستان کے اس اقدام کو شہری آبادی کو متعلق کرنے کا بہانہ قرار دیتے ہوئے اس کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے۔

ایک طرف حکومت حیدرآباد کی حالتوں کو فروخت کرنے کے بارے میں اتنا ہی حکم جاری کیا۔ تو دوسری طرف ریاست سے ملحقہ صوبوں کو منظم حملوں کی ذمہ دہ دیا جا رہی ہے۔ جاری کر دی گئیں اور اب ہر روز دو دو چار چار گاؤں پر ہندوستانی سپاہیوں کی پوزیشن اور تباہی دہر آبادی کی جستجو آجاتی ہے۔

حکومت حیدرآباد کا ہینے کے ارکان کو انصاف سے کوئی معاہدہ کرنا ہوتا ہے۔ آج بھی اس کے لئے تیار ہیں باقی رہی ہے ہندوستان میں باخبر شعور لیت۔ اہم ہمارے بارہوں میں بل ہے۔ ہم معاشی ناکہ بندی کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ ہم تمہارے صفائی عملوں کو ناکام بنا سکتے ہیں۔ تنازعہ کی رو سے ہمیں آزاد رہنے کا حق ہے۔ پھر ہم کیوں خود ہندوستان کے مطالبات کے لئے تسلیم ختم کر دیں۔ ان تمام باتوں کے بعد جب جمہوری صدر اس مسئلہ کی کمیٹیوں نے اسے فیصلہ جانی نظام کی نگرانی میں اس وقت اب ہمارے علم کے لئے بھی جانی پھر دی۔ لیکن ہندوستان کی حکومت پھر بھی روٹ گئی۔

اب حیدرآباد ہندوستان سے ایک ایسے طویل السیاد معاہدے پر آمادہ ہے جس میں اس کی روایات اور مخصوص تاریخ حیثیت برقرار ہے۔ دفعہ ہندوستان اور ہندوستان کے بارے میں بھی معاہدہ علیحدہ معاہدہ کے لئے تیار ہے۔ بلکہ وہ یہاں تک بھی تسلیم کرتا ہے کہ اگر ہندوستان کی پاکستان کے علاوہ کسی اور ملک سے جنگ تو وہ اس کا ساتھ دے گا۔ البتہ پاکستان کے معاملے میں غیر جانبدار رہے گا۔ لیکن وہ امور اولہ پر کسی سیر نہی حکومت کا تسلط پسند نہیں کر سکتا۔

دوسری طرف بیٹنٹ نہرو کے ارکان جو بین الاقوامی دنیا میں سیاست کے ساتھ اپنی دیانت کی شہرت کو برقرار رکھنے کی کوشش بھی کر رہے ہیں۔ یہ ہیں کہ انہوں نے اندر ہی اندر رجبے پر کاشیوں اور آئینہ سیر اسکینڈلوں سے

حکومت نے اندر اور باہر ہندوستان پر باہر کے کارکنوں کو ایک بھی کر لیں۔ لیکن ان کے سامنے ایک ہمت بڑھانے کے لئے ان کے معاہدے کی تاریخ کو جسے وہ کسی نہ کسی طور پر لینا یا سطل بنا دینا چاہتے ہیں۔ چنانچہ آل انڈیا کانگریس کی مجلس عاملہ کے خفیہ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ رجبے پر کاشی کی گرفتاری یا نظر بندی کے باوجود ہمیں اس بات کا حق نہیں بنتا۔ کہ ہم حیدرآباد کے خلاف کوئی کارروائی کریں۔ لیکن اس سیر سے ہمیں ایک بہانہ ضرور مل جائے گا۔ مگر اب وقت کا ٹولہ اس کے لئے ہمارے ساتھ ہے۔ پکاوش سے لیکن یہ بھی باہر ہے کہ حکومت حیدرآباد رجبے پر کاشی سے اچھا سلوک کرے اور اسے ہمارے ساتھ میں بیچارے۔

اس نازک صورت حالات کے باوجود ہندوستان حیدرآباد کے خلاف جنگ برکیوں اور نہیں آتا ہے۔ ہندوستان نے ہندوستان کے اہمیت سے بچنے۔

..... ہمارے آئی او بی سے اشارے پر حیدرآباد پر تین طرف سے پورے لئے تیار کھڑے ہیں۔ حیدرآباد ایک ضادی ریاست ہے جو پاکستان کے اشارے پر ہندوستان کے قلب میں ہماری فوجوں کو برائیاں کر رہی ہے۔ ظاہر ہے کہ کوئی بھی حکومت ان حالات کو برداشت نہیں کر سکتی۔ ہمیں ہر حال میں اس صورت حال کا خاتمہ کرنے کے لئے کوشش ہے کہ اس وقت ہم دو محاذوں پر لڑنے کی طاقت نہیں رکھتے۔

مراٹھوں اور کاشی تازہ پھر ہے کہ ابھی تک حیدرآباد مشیر امینی کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ لیکن ہندوستان کی گذشتہ روش یہاں نہیں ہے۔ ان کا لارڈ مونسٹریشن سے گھنچوڑا براہ راست ان کی دیانت پر اشتباہ کی اجازت دے رہے ہیں۔

ممالک اسلامی میں حیدرآباد کے مسئلہ کو اہمیت سے نہیں دیکھا جا رہا۔ سافانی اور قبائلی لیڈروں نے تو جانی۔ مالی حالی اور قالی العقبہ ہر امراد کا وعدہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ شیخ الاسلام پاکستان میلانا شیر احمد عثمانی نے حکومت پاکستان کو تحریک کی ہے کہ وہ حیدرآباد کے معاملے کو جمہوریت قرار تک پہنچائے۔ کیونکہ حکومت حیدرآباد کے سلسلہ ہواصلات کو توڑنا۔ اس کی باہر سے دینی مشیر سیر کی نوبت کر لینا۔ رسل در سال کے ذرائع محدود کر دینا ضروری ہے۔ آئے دن یہوشیں کرنا یہ سب باتیں امن عالم کے لئے خطرے کا ادارہ ہیں۔

گذشتہ ہفتے ہندوستان کی حکومت پر جو الزام برطانیہ ہوا باروں کے ذریعہ اسلحہ منگوانے کا لگایا گیا تھا۔ برطانیہ کے دکن خارجہ سیر ٹولہ کی بیکر نے اس کا جواب نہایت







# مذہب کا دشمن — کیونزم

## کیونٹوں کی مذہب سے ظاہری وابستگی محض ایک ڈھونگ ہے

(۲) سلسلے کے لئے دیکھئے الفضل مورخہ جولائی ۱۹۲۱ء

یہ بات خود یورپین مصنفین نے بھی محسوس کی ہے کہ کیونزم مذہب کا خطرناک دشمن ہونیکے باوجود بھی اسلام سے ایک گونہ مناسبت کا اظہار کرتا ہے اور یوں ظاہر کرتا ہے کہ گویا کیونزم کو اسلام سے خاص تعلق ہے۔ پیناچر مسٹر Edmund Candler اپنی مشہور کتاب "Bolshewism" کے صفحہ ۲۲ پر لکھتے ہیں۔

”یورپ میں علی الاطلاق خدا کے وجود کو جھٹلانے کے باوجود اشتراکیت کے حامی ایشیا میں اسلام کے ساتھ ناقابل تعلق کے اظہار کی طرف مائل نظر آتے ہیں“

کیونٹوں کی اس روش کی بعض سیاسی وجوہات بھی ہیں مثلاً یہ کہ خود روسی دائرہ اقتدار میں مسلمان کثیر تعداد میں آباد ہیں اور بعض اسلامی ممالک کی سرحدیں روس کی اپنی سرحدوں سے ملتی ہیں۔ لیکن مسٹر Edmund Candler نے اپنی اسی کتاب کے صفحہ ۲۴ پر کیونٹوں کی منافقت کی ایک اور وجہ درج کی ہے اور وہ یہ ہے۔

”بالتوازم کا بلا واسطہ اور براہ راست حملہ اتنا کارگر ثابت نہیں ہوتا خطہ تو اس وقت لاحق ہوتا ہے کہ جب کیونزم کے حامی ایمان کے کھسارہ حاجیت کو سہ رنگ لگا کر اپنی کوشش کرتے ہیں رقلعہ کی چار دیواری میں گھس کر وہ ایک مکروہ حملے کی تیاریوں میں معروف ہیں اور یہ سمجھ لیتا ہے کہ دشمن کی بریتہ دو دریاں رنگ نہ لائیگی اور وہ اس طرح لوگوں کو اپنا ہم خیال بنانے

میں کامیاب نہ ہو سکیگا“ جہاں تک اسلام کا تعلق ہے مسٹر Candler کی یہ رائے بالکل درست ہے۔ کیونکہ اسلام کیونزم جیسی مادی اور غیر فطری تحریک کے سر اسر خلافت ہے اور اس کے بالمقابل ایک ایسا مکمل اور واضح نظام حیات دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے جو فطرت کے تقاضوں کو پورا کرنے والا ہے۔ اور کیونٹ نظام ایک لمحے کے لئے بھی اس کے سامنے نہیں ٹھہر سکتا۔ اس لئے کیونٹ عدو کے اس پر براہ راست حملہ کرنے کی بجائے یہ ظاہر کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ گویا اسلام اور کیونزم میں کوئی فرق نہیں ہے اور جو بعد میں متعارف دین و دانش پر دیا ڈاکہ ڈالتے ہیں کہ لوگوں کو وہ جانی بھائی سے مفلس اور فلاحش کر چھوڑتے ہیں اور رفتہ رفتہ بدظن کر کے انہیں کیونٹ خیالات کی طرف مائل کر لیتے ہیں برخلاف اسکے یورپ میں کیونزم کے حامی یہ منافقت اسلئے اختیار نہیں کرتے کہ یورپ خود سرے پاؤں تکایت کے بحر صدمات میں ڈوبا ہوا ہے اور کیونزم خود اسی مادی تہذیب کے لہجے سے پیدا ہوا ہے۔ اسی کا پروردہ ہے۔ دوسرے عیسائیت اس کے بالمقابل ایک مکمل ضابطہ حیات پیش کرنے سے قاصر ہے۔ اسی لئے کیونزم یورپ میں بلا واسطہ حملہ کرنے میں کوئی باک نہیں لیکن وہ اسلام کے بالمقابل علی الاطلاق تیرہ دانہ سونہ کی اپنے میں طاقت اور ہمت نہیں پاتا۔ اور یہی اس کی منافقانہ روش کی اصل وجہ ہے۔ نیر لینن نے خود اپنے ہم خیالوں کو یہ تعلیم دی ہے کہ مذہب کو مٹانے کیلئے ماحول اور ضرورت وقت کے مطابق گرگٹ کی طرح رنگ بدلنا سیکھو جہاں جس قسم کا رویہ اختیار کرنے کی ضرورت ہو وہاں ہی وہی روپ بھرنے لگو

مقصد کو ہاتھ سے نہ جانے دو چھاپو وہ لکھتا ہے۔ وہ مارکس ازم کے حامیوں کو چاہیے کہ وہ محض مادی دہریت کا پر ایکنڈا کرنے کے لئے نہ نئے طریقے اختیار کریں۔ کبھی سانس کی رو سے ثابت شدہ حقائق کو پیش کریں ان کے خیالات کی دنیا تک پہنچنے کے لئے کبھی ”یہ طریق اختیار کریں اور کبھی وہ الغرض جس طرح بھی بن پڑے۔ دہریت میں ان کی دلچسپی کو ابھاریں اور ان کو ہر ممکن طریقہ پر ممکن کوشش سے جگانے اور جھنجھوڑنے کی کوشش کریں۔ نیر لینن اور گاندھی صحیح منصفانہ

پس آج اگر کیونٹ دور کہ ہم کو یہ دھوکہ دینے کی کوشش میں مصروف ہیں کہ باوجود اسلام پر قائم رہنے کے ہم کیونزم کے اقتصادى نظام سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ تو ہمیں ایسے جھوٹے

اور گروہ کن برائے کینڈے کے خلاف ہوشیار ہو جانا چاہیے۔ کیونکہ یہ سر اسر دہریت ہے۔ اسلام ایک ایسا مکمل ضابطہ حیات پیش کرتا ہے۔ جس میں کسی مادی نظام کے پیش کردہ غیر فطری اصولوں کے لئے کوئی جگہ نہیں کیونٹ دور اصل نقب لگا کر ہمارے ایمان کے قلعہ میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ اور سرنگ لگا کر اسے اڑانے کی نڈ میں ہیں۔ بہادر فرزند ہے کہ ہم اس مکروہ ہتھیار کو کاہ کرنے ہونے دیں اور ان پر ان کے جھوٹے اور مکررہ فریب کو عیاں کر کے ان کو اس قابل چھوڑیں کہ وہ ہمارے ایمان پر ڈاکہ ڈالیں۔ خدا تمام سیدانوں کو بالخصوص اور باقی دنیا کو اس تقنہ عظیم سے محفوظ رکھے۔ آمین (مسعود احمد وقف مذہب)

### ولادت

غلام محمد صاحب ثالث کے ہاں اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے احباب! فرمودہ کی درازی عمر کے لئے دعا فرمائیے

## بے حد عقیدت والا، دس تولہ اور بیچے

جناب محترم رفیق خالص صاحب موضع بہار پورہ سے کہتے ہیں کہ آپ کا ہوتی سرمدی عقیدت والے ہیں جو کچھ لکھا ہے، براہ کرم دس تولہ پڑھائیے اور فرار شکرہ کا موعودہ دیکھیں۔

دنیامان گئی دھ کر مضطر، گھر سے، چلن پھولا، جالا، خارش چشم، پانی بہنا، دھند، غبار، پیر پال، ناخونہ، گولانجی، شب کوری، بتاری موتی بند، غرضیکہ سرمدی حملہ امراض چشم کے لئے اکیر ہے، جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس سرمدی کا استعمال رکھتے ہیں وہ بڑھاپے میں اپنی نظر کو جوانوں سے بھی بہتر پاتے ہیں، قیمت فی تولہ چار روپے۔ محصول ٹاک تیرہ آنے علاوہ۔ پانچ تولہ پر بھی اتنا ہی محصول فرج لے گا، شہرہ آفاق موتی دانٹ پوڈر بھی تیار ہے قیمت دو ادوس کی شیشی ایک روپیہ دانہ۔

صلنے کا پتہ: بیچر نور فارسی کم کورٹ سٹریٹ لاہور

## فارانی قلمی شورہ

پاکستان میں بہترین اور تمام ممالک سے زیادہ قلمی شورہ پیدا ہوتا ہے۔ فارانی پاکستان کا بہترین قلمی شورہ ہے۔ تیار کردہ !!

میاں فضل کریم میاں عبدالرحیم کارخانہ شورہ پھلرون ضلع سرگودھا منتر پنجاپ

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی صنعت کے فروغ دیں (منیجر)

## اس زمانہ میں خدائے الہیہ کیوں آیا؟

دنیا کی تمام مذہبی کتب سے ثابت ہے کہ جب لوگوں کے دلوں سے خدا تعالیٰ کا خوف جاتا رہتا ہے اور وہ دن رات، فتن و فحش میں مبتلا ہو جاتے ہیں تو خدا تعالیٰ پر ان کو لہر لہر سے ایک بانی نذر مبعوث فرماتا ہے۔ مگر اکثر لوگ اس کی تکذیب کرتے ہیں تو خدا تعالیٰ کا غضب بھرتا ہے اور وہ مختلف اقسام کے عذاب نازل فرماتا ہے۔ وہی حال اس زمانہ میں ہوا ہے۔ اس کے متعلق اردو انگریزی لٹریچر صرف ایک کادہ آنے پر منتظر رہنا چاہئے۔

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

## عبدالرحمن ابن سنان

دو خانہ رحمانی قادیان کے تیار کردہ تمام مجربات اب بازار سید سمٹھالہ پور میں دو خانہ مرمون سے ملکتے ہیں۔ حکیم عبدالقدیر کافانی بلدیہ عبدالرحمن کافانی سید سمٹھا بازار لاہور

اب دہلی نہیں۔ لاہور۔ لہذا گھر کی تمام طبی نذر دیکھیں۔ علامہ حکیم سعید احمد پوری ماہر طب کی خدمات فائدہ اٹھائیں۔ نوٹ: بیچر دو خانہ بالمقابل ادہ ٹانگہ لڑائی گیت لاہور۔ میونسٹریوں کی امید گاہ ہے۔



ہندوستان حیدرآباد کو سرانجام کر رہا ہے ادارہ اقوام سے مداخلت کا مطالبہ کراچی ۱۱ جولائی۔ ریاستی مسلم لیگ کے ایک رہنما حبیب الرحمن نے اقوام متحدہ کے صدر کے نام ایک تار روانہ کیا ہے انہوں نے تار میں اقوام متحدہ کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرائی ہے کہ ہند حکومت کی طرف سے حیدرآباد کو پرتیاں کیا جا رہا ہے اور اس پر طرح طرح کے ظلم کئے جا رہے ہیں۔ ہندوستان کے مسلمان پر زور پائل کرتے ہیں کہ اقوام متحدہ اس معاملے میں مداخلت کرے۔ اس تار کی نقیضیں نظام حیدرآباد۔ قائد اعظم سید محمد علی جناح۔ برطانیہ کے وزیر اعظم۔ دولت مشترکہ کے ممالک کے وزیر اعظم اور تمام اسلامی ممالک کے تاجداروں کو روانہ کر دی گئی ہیں۔

### ریاست کی حدود پر جھگڑے کی ذمہ داری کمیونسٹوں اور کانگریسوں پر ہے

لندن ٹائمز کی تق گوی

لندن ۱۱ جولائی۔ لندن ٹائمز "ابھی تک حیدرآباد کے مسئلہ پر کسی قسم کا تبصرہ کرنے سے احتراز کر رہا تھا۔ کیونکہ وہ کسی کی مخالفت میں کچھ کہنا نہیں چاہتا تھا لیکن گل اخبار مذکورہ جان گیا کہ حیدرآباد کے متعلق چشم دید واقعات یہ بتاتی ہیں کہ خطا کیا ہے نامہ نگار نے لکھا ہے کہ ابھی تک حیدرآباد میں فرقہ دارانہ کشیدگی کا نام نشان بھی نہیں ہے اس سلسلہ میں حیدرآباد نے ہندوستان کے بہتر شہروں کے لئے مثال قائم کر رکھی ہے۔ ہندوؤں کے دارالخلافہ میں بھی فرقہ دارانہ کشیدگی ہے مسٹر گراہم نے مزید بتلایا اگرچہ ریاست کے اندرونی علاقے میں بالکل امن و امان ہے۔ لیکن ریاست کی سرحدوں پر کشت و خون مناسقت اور خوف طاری ہے۔ نہ صرف میرا خیال ہے بلکہ ہر ایک غیر جانبدار مبصر کی رائے یہی ہے کہ حیدرآباد کی سرحدوں پر حملہ کرنے اور وہاں خوف و ہراس پیدا کرنے کی تمام تر ذمہ داری کمیونسٹوں اور کانگریسوں پر عاید ہوتی ہے۔ یہ دونوں جماعتیں ریاست کی سرحدوں سے باہر ہوتی ہیں اور موقع ہر جگہ در ہوتی ہے اور گروہ کے صوبے ان جماعتوں کے اڈے بنے ہوئے ہیں انہوں نے کہا کہ ان کو تو کوئی توجہ حیدرآباد کے واقعات پر خاص طور پر اس لئے مبذول کرنا چاہتا ہوں۔ کہ ایسا نہ ہو کہ ہندوستان کے غیر ذمہ دار اخبارات ان واقعات کو بڑھا چڑھا کر بیان نہ کریں۔ اور ان واقعات کو حیدرآباد چمک کر دیکھنے کی بجائے نہ بنالیں۔

ملتان کے یکے آرٹھتیوں کا ۲ لاکھ ۳۰ ہزار روپیہ ضبط کر لیا گیا لاہور ۱۱ جولائی۔ سرکاری ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ملتان کے یکے آرٹھتیوں کے زر ضمانت کی دو لاکھ ۳۰ ہزار روپیہ کی رقم کو ڈسٹرکٹ جج ملتان کے حکم سے حکومت نے تری پنجاب کے قریب قریب دے دیا گیا ہے یہ کارروائی اس بنا پر کی گئی کہ یکے آرٹھتیوں نے اچانک ستمبر ۱۹۴۶ء میں کام کرنا بند کر دیا اور اناج کے بھاری ذخائر کو چور انہوں نے حکومت کیلئے خرید کئے تھے۔ لوٹ اور تباہی کے خطرہ کے حوالہ کر دیا۔ یہ صورت حال منوبلی پریویونٹ سکیم کے تحت حکومت کے ساتھ طے کئے گئے معاہدہ کی خلاف ورزی تھی لہذا زرائع ضمانت کی ضبطی کے لئے وجہ جواز ہے۔

### تار استغنی سکھوں اور کانگریسی سکھوں میں پھوٹ

۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ اکالی دل کی ایک میٹنگ ۲۵ جولائی کو امرتسر میں ہو رہی ہے۔ جس میں کانگریس سے میل جول رکھنے والے سکھ لیڈروں اور کانگریس کے خلاف کوئی قدم اٹھانے کے مسئلہ پر غور ہو گا۔ کیونکہ یہ ماسٹر تار استغنی سکھوں کو اکالی پارٹی کا صدر ماننے سے انکار ہی ہیں۔

### صوبہ سرحد میں سیک سیفٹی آرڈیننس کا نفاذ

پشاور ۱۱ جولائی۔ حکومت صوبہ سرحد نے اپنے صوبہ میں سیک سیفٹی آرڈیننس نافذ کیا ہے اس کی رو سے صوبائی افسروں کو امن عامہ میں خلل ڈالنے والی جماعتوں کے خلاف مناسب قدم اٹھانے اور کسی مشتبہ شخص کو بغیر وارنٹ گرفتار کرنے کا اختیار ہو گا۔ گرفتار شدہ شخص کو پاکستان کی کسی بھی جیل میں ڈالا جا سکتا ہے خلاف قانون سرگرمیوں میں حصہ لینے والے کو صوبہ کے اندر کی نظر بند کیا جا سکتا ہے افسروں کو بھی یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ جلسوں اور جلسوں پر پابندی لگا سکتے ہیں نیز کسی مشکوک شخص کے گھر کی تلاشی بھی لگا سکتے ہیں۔

### طلباء کی انڈیا پاکستان کانفرنس

لاہور ۱۱ جولائی۔ طلباء کی انڈیا پاکستان کانفرنس جو اب تک کی سرحد پر ۱۱ جولائی کو پورہ جی میں منعقد ہوئی طلباء کی تنظیم کی درخواست ملتوی ہو گئی ہے اب یہ کانفرنس ۱۸ جولائی کو منعقد ہوگی۔ میں پاکستان کا شہری بننے کا اعلان نہیں کر رہا کراچی ۱۱ جولائی آج یہاں صحافیوں کی ایک کانفرنس منعقد ہوئی جس میں سابق وزیر اعظم مشرف حسین شہید سہروردی نے اس بات کا انکار کیا کہ میں پاکستان کا شہری ہونے کا اعلان کرنا چاہتا ہوں۔ ایک نمائندے کے سوال پر آپ نے ان الزامات کا جواب دیتے ہوئے کہ وہ پاکستان کے مفاد کے خلاف حیدرآباد جہد کر رہے ہیں۔ مشرف حسین شہید سہروردی نے فرمایا اللہ تعالیٰ سب سے بڑا اور بہتر عادل ہے وہ دونوں کی کیفیات اور نیتوں کے منحصص سے آگاہ ہے وہ ضرور آگاہ ایک دن پتہ اور حقیقت کی روشنی میں آئے گا (نامہ نگار خصوصی)

### ایک کروڑ پچاس لاکھ انگریز آسٹریلیا میں آباد کئے جائینگے

لندن ۱۱ جولائی۔ بی۔ بی۔ سی کے نامہ نگار نے اطلاع دی ہے کہ وزیر اعظم آسٹریلیا مٹھی چیف نے ایک سکیم پر طمانوی وزیر ار کے سامنے رکھی ہے جس کی رو سے ایک کروڑ پچاس لاکھ انگریزوں کو آسٹریلیا میں آباد کیا جائے گا۔

### عاید میں بم سے دھماکا

حیدرآباد ۱۱ جولائی بدھ کو رات کے آٹھ بجے عابد کے سٹیشن پر ایک بم پھٹنے سے زور کا دھماکا ہوا۔ دو افراد بدمی طرح مجروح ہوئے۔ یہ دونوں افراد مجروحوں میں سے تھے دونوں ہسپتال میں حراست میں رکھے گئے ہیں۔ بم کے دھماکے سے مکان کی چھت قریب ساری کی ساری اڑ گئی دروازے روشتان اور درجوں کے شیشے ٹوٹ گئے۔ چند افراد گرفتار کر لئے گئے۔ بقیہ تفتیش جاری ہے۔

### سرحد حیدرآباد پر نامعلوم طیارہ

بیتلہ ۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ کل رات ریاست حیدرآباد کے علاقہ کے ساتھ منٹلا کی فضاؤں میں ایک ایسا طیارہ پرواز کر رہا تھا۔ جس کی شناخت نہیں ہو سکی۔ یہ طیارہ بہت نیچے اڑ رہا تھا۔ سرحد اتنی پولیس کے افسروں نے اس معاملہ کی اطلاع وائرلس کے ذریعہ کرشنا کے ڈسٹرکٹ جج جیٹ کو پہنچا دی ہے لیکن کیا جاتا ہے کہ یہ طیارہ حیدرآباد کی طرف سے آیا تھا۔ بریگیڈیئر عثمان کو ہندوستانی فوج نے قتل کیا توڑ کھیل ۱۱ جولائی۔ آزاد کشمیر فوج کے ایک افسر نے ڈان کے نمائندہ کو بتایا ہے کہ بریگیڈیئر عثمان کو خود ہندوستانی فوج نے قتل کر دیا ہے کیونکہ ہندوستانی فوج کے بعض انتہائی فرقہ پرست اس سے خوش نہیں تھے اس لئے انہوں نے بریگیڈیئر عثمان کو قتل کر دیا ہے۔

### چیمپرائسیوں کے مطالبات

لاہور ۱۱ جولائی۔ آج مغربی پنجاب کے دفاتر کے چیمپرائسیوں کی یونین کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں منفقہ طور پر اس امر کا ایک ریزولوشن پاس کیا گیا کہ چیمپرائسی کی تنخواہ کم از کم پچاس روپے اور جمعدار کی تنخواہ کم از کم ساٹھ روپے مقرر کی جائے۔ گرانی الاؤنس اور دیگر کارپوریشن الاؤنس اس کے علاوہ ہوں۔ اس محضر میں حکومت پر زور دیا گیا ہے کہ وہ فوری طور پر توجہ دیکر چیمپرائسیوں کے مطالبات پورے کرے۔ واضح رہے کہ اس وقت چیمپرائسی کی کم از کم تنخواہ مع الاؤنس ۳۴ روپے بنتی ہے۔ (نامہ نگار خصوصی)

### حیدرآباد پولیس کا دو کمیونسٹ گروہوں سے تصادم

حیدرآباد ۱۱ جولائی۔ حکومت نظام کے ایک سرکاری اعلان کے مطابق کل حیدرآباد پولیس نے ایک گروہ کے ایک گاڑی کو تالو پچیس کمیونسٹ شرارت پسندوں کے ایک گروہ کو پرتیاں دیں۔ اس پامس کے دیہات میں شور مچا کر رہا تھا۔ اس کے علاوہ دنکا پور کے ہیڈ کوارٹر کے قریب اسی قسم کے ایک گروہ کو حیدرآباد پولیس نے سات گھنٹے کی جہد و جہد کے بعد علاقے کو چھوڑ دیا۔ ان میں سے پانچ قانون شکنوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان کے ہیڈ کوارٹر پر قبضہ کر کے پرتیوں میں لے لیا گیا۔

### ضلع عثمان آباد میں حیدرآباد پولیس کا حملہ آوروں سے تصادم

حیدرآباد ۱۱ جولائی حکومت نظام کا ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ عثمان آباد ضلع میں ہندوستانی حملہ آوروں میں سے پانچ افراد ۳ جون کو ہلاک ہوئے۔ سرکاری اعلان میں واقعہ کی تفصیلاً بیان کرتے ہوئے کہا گیا ہے کہ قریباً چار سو مسلم ہندوستانیوں نے سرحد پر حملہ کیا جس پر متعلقہ پولیس نے جوابی فائرنگ کی جس سے پانچ ہلاک اور دیگر زخمی ہوئے۔

### پاکستان سے حیدرآباد کے لئے دوائیوں کی امداد

کراچی ۱۱ جولائی۔ کراچی کے ایک دستاویز اڈہ پر چار انجنوں کا ایک لنکا سٹر (طیارہ) کھڑا ہے جس میں پانچ وزن کی دوائیاں ہیں۔ انہیں ریاست حیدرآباد میں

بھیجا مقصود ہے تاکہ وہاں ہندو اور مسلمانوں کو پھوٹ پڑنے کے خطرہ کا سدباب ہو سکے حکومت ہندوستان سے طیارہ بھیجنے کی اجازت مانگی گئی ہے بعض حلقوں کی رائے ہے کہ معاہدہ شکاگو کی رو سے کسی بیرونی ملک پر سے ایسا سامان بذریعہ طیارہ بھجوانے کیلئے اجازت کی ضرورت ہے۔